

「幫港出聲」號召百萬人反「佔中」

講座相片展宣和平 周融：各界力挺信心爆棚

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派落力硬銷「佔領中環」,頻頻落區舉辦活動,為第二次「商討日」造勢。反對「佔中」的「幫港出聲」,則會於11月開始舉辦持續5個月的第二波行動,發起人周融形容這是本港史無前例的大型群眾活動,如以講座傳達和平理念、展出世界各地動亂場面的新聞相片,及由教授團隊提出政改方案意見,盼有助社會達成共識,目標是透過活動得到100萬人支持。周融表示,「幫港出聲」不會抗拒與政黨聯繫、合作,目前已經得到不少區議會、社區及社團組織支持建議,對行動充滿信心。

周融昨日與傳媒茶敘時表示,「幫港出聲」第一波行動反響超出預期,目前有接近4萬人透過網頁、電郵、傳真、書面表格等方式登記支持「幫港出聲」,他們會於11月展開第二波行動,為期5個月,其間會舉辦兩場大型活動,並展開宣傳攻勢,很有信心今年年底前登記支持者數目會達至10萬人。

周融續說,會以這10萬人為骨幹,繼而爭取與25萬名市民直接接觸,最終達成接觸100萬市民的目標:「第一個10萬是最困難的,有了第一個10萬,要有第二個、第三個便很容易。」他透露,目前正與十八區區議會正副主席、各個社區及社團組織接觸,反應相當正面。「幫港出聲」又得到兩間傳媒機構答應借出相片庫,計劃在港九新界各界舉辦主題為「和平與動亂——香港人的選擇」的新聞相片展覽,展示本港和平一面和全球各地動亂情況的新聞相片,藉此直接接觸25萬名市民,再呼籲他們將「幫港出聲」的和平訊息傳達給3名親朋,實現接觸100萬人的目標。

願與政黨合作齊出聲

被問到會否與政黨、社團組織聯絡,周融承認「幫港出聲」成立初期行事小心翼翼,避免與政黨沾上關係,但眼見反對派全力支持「佔中」,現時已經想通了,不會抗拒與政黨聯繫、合作,任何人能夠幫助「幫港出聲」做好工作,他都願意與對方坐下

來討論。

教授團隊獻策凝共識

周融亦說,另外3名「幫港出聲」發起人科大經濟學系主任雷鼎鳴、嶺大公共政策研究中心主任何漢生、中大政治與行政學系前系主任鄭亦瑛會組織學者的教授團隊,就特首普選提供可行的方法供市民參考。周融說,「幫港出聲」的理念在學界得到越來越多支持,教授團隊成員不止於3名發起人,但團隊不會提出完整的政改方案,只會就若干個政改中爭持不下的議題,提出較為容易達成共識的方法。

周融又說,「幫港出聲」會做民意調查,了解市民對於「佔中」及「幫港出聲」的看法。

訟黨要員聞「票價」凝重

另外,周融透露日前出席公民黨活動,與其成員、支持者討論「佔中」時,向他們指出萬一「佔中」出亂子損害本港利益,屆時「幫港出聲」數以十萬計的支持者將會對支持「佔中」的反對派政黨、政治人物恨之入骨,並在2015年區議會選舉、2016年立法會選舉投票給「對家」,這幾十萬票足以令反對派輸掉在立法會的「否決權」,他更問在場的公民黨黨魁梁家傑、公民黨主席余若薇「係咪要將所有雞蛋放晒落一個籃?係咪要賭到咁大?」、將余、梁等公民黨「大佬」問得神色凝重。

區會主席多願助落區

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港文匯報記者致電多名區議會主席、副主席查詢,北區區議會主席蘇西智表示,本月底會以個人名義協助「幫港出聲」在區內舉辦一場講座。黃大仙區議會主席李德康則說,「幫港出聲」未與他聯絡,但他對合作持開放態度,願意以個人、議員辦事處或地區居民組織名義協助「幫港出聲」落區。中西區區議會副

主席陳學鋒亦表示未收到「幫港出聲」聯絡,但他願意以個人名義與「幫港出聲」商量。深水埗區議會副主席黃達東亦未與「幫港出聲」聯繫,他表示要先了解一下活動的性質、形式,才決定是否合作。油尖旺區議會副主席高寶齡表示,她是「幫港出聲」支持者之一,認同香港要有正能量,但合作事宜有待區議會主席及其他同事一起商討。

教協硬銷「佔中」 教界批偏頗

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)「佔領中環」不得民心,部分人更將議題帶到教育界,希望影響年輕人觀念。教協昨日舉辦「教育界『和平佔中』商討日」,向教師介紹「佔中」理念,討論如何策劃有關「佔中」議題的教學,又要求教師教學時須表達自己對「佔中」的立場。不同教育團體都指,教協從來都是「政治團體」,對其做法見怪不怪。教聯會表示,希望學界對政制的討論,可集中於如何推動普選,而非假定普選失敗,跳去討論反制「手段」。

教評會：有人會被鼓動

教協昨日舉辦的「佔中商討日」約有120人出席,除了播放「佔中」的介紹短片,還有發起人戴耀廷講「商討日的意義」。會長馮偉華雖於會上表示活動不是要宣傳或鼓吹「佔中」,而是要把政制發展等議題帶入校園討論,但在「應否及如何與學生討論『普選』及『佔中』等議題」的討論環節,其參考資料卻是「有關教學法」,當中是3篇由香港教育學院管治與公民研究中心聯席總監梁榮榮、香港教育學院教育政策與領導學系高級研究助理盧恩臨撰寫,力陳應該教「佔中」的文章。此外,馮偉華又「建議」教師在教「佔中」時,不應「隱瞞自己的立場」,宜將自己的立場盡量透明,再陳述其他觀點,讓學生

思考和判斷。對於上述活動和說法,教育評議會及教育工作者聯合會均表示不敢苟同。教育評議會主席蔡國光指,「佔中」始終是違法行為,影響社會秩序和市民生活,此類活動對學界會造成一定影響,「有些人會被鼓動參與」。

教聯會：掛羊頭賣狗肉

教聯會副主席王惠成則表示,如果活動只是教老師如何中立地教「佔中」就是好事,「但這個活動,單看它的名稱『和平佔中』商討日,已經看得出是有立場的,在這樣的情況下組織這類活動,就顯得有點『掛羊頭賣狗肉』」。他期望討論可集中於如何推動普選,而非政府還未宣布具體做法時,就假定普選失敗,跳去討論反制「手段」。

「教協向來是政治團體」

不過,對於教協的做法,蔡國光及王惠成均表示「正常」,因為「教協向來是政治團體」。蔡國光更指「教協向來透過群眾活動去爭取自己的政治目的」。此外,二人均認為教師在教導學生時毋須表明自己的政治立場,蔡國光質疑表明立場是為了引導學生,王惠成更指有關說法自打嘴巴,「之前立法會議員梁美芬要通識教師表明政治立場時,教協也是反對的」。



成思危認為中國能源戰略應強調低能耗、低排放及低污染。張易攝

香港文匯報訊(記者 張易)原全國人大常委會副委員長、著名經濟學家成思危教授昨日應中華能源基金會邀請,假跑馬地馬會會所發表中國能源政策的專題演講。他表示,新能源將引領人類第四次產業革命,也是解決能源問題的根本道路。現時中國能源戰略應強調低能耗、低排放及低污染,而非一味限制碳排放;節能與發展新能源是兩大必由之路。

成思危形容能源是經濟食糧,現時全球主要依靠化石能源,即石油,天然氣和煤炭。歷史經驗顯示,一個國家的國內生產總值(GDP)每增長1%,能源需求增長約0.6%至0.7%。能源問題涉及人類長遠生存發展,人類第四次產業革命將是新能源引領的能源革命,也是解決能源問題根本道路。不過現時無論在技術還是經濟等各方面,新能源都有很長的路要走。

成思危強調,美國成功開發頁岩氣對全球經濟政治皆產生顯著影響。美國原先為全球能源消耗最大國,今年將超越俄羅斯,成為全球能源最大生產國。美國原先是全球最大石油進口國,但今年8月起被中國超越,意味頁岩氣改變了美國能源生產和需求局面。另外,美國減少依賴中東石油,也可能改變世界政治格局。

對化石能源依賴短期難減

成思危指,中國素來是能源消耗大國,對化石能源依賴較大。現時能源消費結構中,煤炭佔70%,石油天然氣佔20%。即使投入5萬億元發展新能源,到2020年也只能將對化石能源的依賴從90%降到85%,能源短缺不易在短期解決,因此唯有做到「開源節流」,大力發展新能源的同時,降低能耗及排放。

成思危席間並就北京道路擁堵、一孩政策、天然氣政策、城鎮化等議題發表看法。香港各界人士60餘人出席此次晚宴洽龍。

民政局試訴訟諮詢惠361人

多涉收樓誹謗遺產離婚

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)離婚、誹謗、收樓等事件,不時需透過訴訟處理,但許多時與訟雙方卻因無力支持律師費等原因,並無律師代表,其權益或因法律知識匱乏而未能得到保障。有鑑於類似個案數目與日俱增,民政事務局今年3月中推出為期2年的「為無律師代表訴訟人提供法律意見試驗計劃」(下稱試驗計劃),截至上月底共有361人受惠,他們共獲712次約15分鐘至45分鐘不等的諮詢面見次數,解決了不少民事案件推進及審理過程中遇到的困難。

家庭月入5萬以下可申請

任何已在區域法院、高等法院原訟法庭或上訴法庭、終審法院提出訴訟或是與訟一方,若本身未有獲得法律援助,以及符合家庭每月入息不低於5萬元或全年60萬元,即可申請參加試驗計劃,獲取民事訴訟程序的免費法律意見;但如涉及刑事案件,則另有計劃協助。試驗計劃下設的辦事處目前共聘有3名律師,另有52人登記成為試驗計劃的社區律師。

根據司法機構資料,2012年區域法院、原訟法庭及上訴法庭審理的民事案件當中,分別有64%、27%及24%的案件涉及無律師代表訴訟人,合共270宗個案。民政事務局副秘書長傅小慧指出,無律師代表訴訟人的個案愈來愈多,對本港民事司法制度帶來挑戰,故民政事務局在司法機構協助下推出2年試驗計劃,涉款約1,000萬元。申請人只要符合資格兼帶齊文件,最快即日便可得到免費的法律意見。

釋法律程序不評估勝算

傅小慧強調,試驗計劃只能向求助人解釋法律程序,卻不能就案件的勝算作評估,「例如求助人考慮和解時,我們可向他提供程序指引,卻不能就應繼續訴訟抑或和解作出建議」。

她補充,如需就勝算評估等作進一步諮詢,當局可另行提供「免費法律諮詢計劃」,但或需時2星期至3星期。

傅小慧表示,當局計劃將宣傳單張翻譯成10種不同語言,令更多少數族裔人士受惠。8月開始登記成為社區律師的大律師孫子恒指出,不少求助人自以為清楚法律程序,其實不然,認為計劃能協助他們,十分有意義。

張炳良今上京訪港澳辦

香港文匯報訊(記者 文森)運輸及房屋局局長張炳良於今日啟程前往北京訪問,將出席港鐵董事局會議,並參觀北京京港地鐵有限公司。國家鐵路局和中國鐵路總公司的總部,了解北京鐵路的發展。

此外,他會趁在北京期間,順道拜訪國家鐵路局和中國鐵路總公司。國家鐵路局和中國鐵路總公司是根據《國務院機構改革和職能轉變方案》,因應原鐵道部的改組,於今年3月組建。他亦會禮節性拜訪國務院港澳事務辦公室。

隨同張炳良訪問北京的包括路政署署長劉家強和運輸及房屋局副秘書長(運輸)潘婷婷。張炳良將於本月17日晚返港。

愛女出閣
前商務及經濟發展局局長馬時亨女兒馬露玲,與律師丈夫符傑廉,昨晚假中環四季酒店筵開30多席喜酒,多名政商界知名人士到賀,包括全國政协副主席、前特首董建華、特首梁振英、財政司司長曾俊華、電盈主席李澤楷,及東亞銀行主席李國寶等。
■香港文匯報記者 鄭治祖



熱烈歡迎
河南商務廳長焦錦森率團蒞港
熱烈祝賀
2013河南—港澳經貿交流活動圓滿成功
暨
香港河南總商會正式成立

李金松 余國春 林銘森 林樹哲 楊孫西
中銀國際控股有限公司

同敬賀
(排名不分先後)

今日香港天氣預測
2013年10月15日 星期二
大致多雲,有一兩陣雨,短暫時間有陽光
氣溫: 25°C-29°C 濕度: 60%-90%
潮漲: 04:51(2.2m) 19:12(1.9m)
潮退: 11:48(0.9m) 23:27(1.5m)
日出: 06:19 日落: 17:59

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
16/10(星期三)	23°C-26°C	55%-85%	多雲,有一兩陣雨
17/10(星期四)	21°C-25°C	55%-80%	短暫時間有陽光
18/10(星期五)	21°C-26°C	55%-75%	部分時間有陽光
19/10(星期六)	22°C-27°C	55%-80%	大致天晴

空氣污染指數
一般監測站#
污染指數: 40-65
空氣指數: 中等至偏高
路邊監測站*
污染指數: 45-85
空氣指數: 中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
26-50 中等 *設於銅鑼灣及旺角。
51-100 偏高
101-200 甚高
201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
福州	21°C	29°C	多雲
廣州	22°C	28°C	多雲
北京	4°C	16°C	天晴
長春	-5°C	7°C	天晴
長沙	15°C	25°C	密雲
成都	16°C	19°C	驟雨
重慶	16°C	23°C	有雨
呼倫貝爾	0°C	14°C	天晴
濟南	7°C	14°C	天晴
昆明	13°C	21°C	有雨
蘭州	3°C	18°C	多雲
拉薩	6°C	15°C	驟雨
南昌	16°C	24°C	密雲
南京	13°C	21°C	密雲
香港	21°C	29°C	多雲
台北	23°C	33°C	多雲
上海	13°C	16°C	有雨
新加坡	24°C	32°C	雷暴
東京	19°C	23°C	有雨
曼谷	25°C	29°C	毛雨
新德里	23°C	33°C	多雲
孟買	26°C	34°C	雷暴
德里	24°C	27°C	毛雨
雅加達	25°C	35°C	雷暴
吉隆坡	24°C	33°C	驟雨
悉尼	11°C	20°C	天晴
倫敦	9°C	11°C	有雨
馬德里	11°C	22°C	多雲
莫斯科	2°C	10°C	天晴
巴黎	9°C	14°C	雷暴
羅馬	16°C	25°C	多雲
日內瓦	7°C	13°C	驟雨
里斯本	15°C	23°C	多雲
聖保羅	23°C	32°C	密雲
上海	17°C	23°C	有雨
瀋陽	0°C	9°C	天晴
石家莊	8°C	16°C	天晴
台北	24°C	26°C	密雲
太原	3°C	15°C	天晴
天津	7°C	17°C	天晴
烏魯木齊	3°C	15°C	天晴
武漢	13°C	19°C	多雲
西安	9°C	18°C	多雲
廈門	22°C	30°C	多雲
西寧	-1°C	13°C	密雲
銀川	1°C	16°C	多雲
鄭州	11°C	16°C	天晴
香港	23°C	30°C	多雲
洛杉磯	14°C	27°C	天晴
紐約	12°C	20°C	多雲
三藩市	11°C	24°C	天晴
多倫多	9°C	16°C	天晴
溫哥華	5°C	16°C	天晴
華盛頓	13°C	21°C	多雲